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議会運営委員会会議録 

 

令和３年５月２６日 水曜日 

  午前１０時００分開議 

  午前１０時５３分閉議（実時間４９分） 

                              

○本日の会議に付した案件 

１．６月定例会の運営について 

 （１）付議案件 

 （２）市長追加提出予定案件 

 （３）会期の決定 

 （４）マスク着用について 

 （５）傍聴者の取扱いについて 

 （６）その他 

１．その他 

 （１）八代市中学生議会の実施延期について 

                              

○本日の会議に出席した者 

委 員 長  福 嶋 安 徳 君 

副委員長  橋 本 幸 一 君 

委  員  大 倉 裕 一 君 

委  員  金 子 昌 平 君 

委  員  亀 田 英 雄 君 

委  員  田 方 芳 信 君 

委  員  髙 山 正 夫 君 

委  員  増 田 一 喜 君 

委  員  村 川 清 則 君 

委  員  山 本 幸 廣 君 

議  長  中 村 和 美 君 

 

※欠席委員         君 

                              

○委員外議員出席者中発言の許可を得た者 

              君 

                              

○説明員等委員（議）員外出席者 

 総務企画部長     稲 本 俊 一 君 

 財務部長       尾 﨑 行 雄 君 

 議会事務局長     岩 﨑 和 也 君 
 
  議会事務局 
            島 田 義 信 君 
  主幹兼議事調査係長 
 

                              

○記録担当書記     島 田 義 信 君 

            馬 淵 宗 徳 君 

 

（午前１０時００分 開会） 

○委員長（福嶋安徳君） ただいまから議会運

営委員会を開会いたします。 

                              

◎６月定例会の運営について 

○委員長（福嶋安徳君） それではまず、１、

６月定例会の運営についてを議題とし、（１）

付議案件の（イ）市長提出案件２４件につい

て、説明を求めます。 

○総務企画部長（稲本俊一君） 皆さん、おは

ようございます。（｢おはようございます」と

呼ぶ者あり）総務企画部の稲本でございます。

どうぞよろしくお願いいたします。（｢よろし

くお願いします」と呼ぶ者あり） 

 それでは、配付しております１枚物の令和３

年６月定例会提出予定議案を御覧ください。 

 今回の６月定例会の開会日に提出を予定して

おります議案は、予算議案が１件、事件議案が

１８件、条例議案が５件の合計２４件でござい

ます。 

 それではまず、予算議案１件及び事件議案１

８件のうち、議案第５３号から５５号までの予

算の専決処分３件につきましては、尾﨑財務部

長より説明をいたします。 

○財務部長（尾﨑行雄君） おはようございま

す。（｢おはようございます」と呼ぶ者あり）

財務部の尾﨑です。よろしくお願いいたしま

す。 

 それでは、着座にて説明させていただきま

す。 

○委員長（福嶋安徳君） どうぞ。 
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○財務部長（尾﨑行雄君） 予算議案の１件で

ございますが、議案第５１号・令和３年度八代

市一般会計補正予算・第３号でございます。 

 一般会計の補正額は５億１３０万円でござい

ます。その内容は、令和２年７月豪雨災害関連

事業分で約３３００万円、新型コロナウイルス

感染症対策関連事業分で約１億７７００万円、

国・県の補助金等を活用した事業などで約２億

５３００万円、単独事業で約３７００万円でご

ざいます。 

 まず、令和２年７月豪雨災害関連事業分で

は、被災した坂本支所周辺の早期再建へ向けた

関係機関との協議資料作成のための概略設計業

務委託１３００万円や、被災した坂本町の自治

公民館などの復旧への補助１２４０万円などで

ございます。 

 次に、新型コロナウイルス感染症対策関連事

業では、新型コロナウイルス感染症の影響を受

けている低所得の子育て世帯のうち、４月に専

決しております独り親世帯を除いた児童１人当

たり５万円の生活支援特別給付金を支給する経

費１億２４５０万円のほか、国の地方創生テレ

ワーク交付金を活用して、人材育成の拠点のプ

ログラミングスクール及びコワーキングスペー

ス施設の改修・改装経費やサテライトオフィス

整備などを支援する経費４０００万円などでご

ざいます。 

 次に、国・県等の補助金等を活用した事業で

主なものといたしまして、道路維持・改良経費

８６００万円は、国の補助内示が当初の見込み

より大幅に増額されたことにより補正するもの

でございます。 

 また、熊本地震からの被災宅地復旧支援事業

３０００万円は、平成２８年熊本地震による被

害からの早期復旧と被災者の負担を軽減するた

め、宅地の復旧に要する費用を補助しておりま

すが、今年度で事業を終了しますことから、当

初の予定を上回る申請が見込まれますので、不

足額を補正するものでございます。 

 公園施設維持・改良経費２４８０万円は、国

の補助内示が当初の見込みより大幅に増額され

たことにより補正するものでございます。 

 そのほか、わかみや保育園において放課後児

童クラブの改築を行う放課後子ども環境整備事

業として２１５０万円、農業の規模拡大や経営

の多角化などに必要な機械等の導入に要する経

費の一部を補助する担い手づくり支援交付金事

業に１９９０万円のほか、品質向上等の生産支

援対策に係る機械の導入経費の一部を補助する

攻めの園芸生産対策事業に１８６０万円、コミ

ュニティ助成金を活用した自治総合センターコ

ミュニティ助成事業に１８５０万円、個人番号

カード──マイナンバーカードですが──の交

付率アップを図るための番号制度導入事業に１

６６０万円、新たに防災重点ため池に選定され

た坂本地区のため池８か所について、ハザード

マップを作成する農業水路等長寿命化・防災減

災事業に１１００万円などを予定しておりま

す。 

 次に、単独事業の主なものとしまして、荒瀬

ダムボートハウス跡地における駐車場整備の荒

瀬ダム撤去対策事業に１４４０万円、障害者の

就労支援として旧おおぞら授産所を活用するこ

とになりましたので、作業場の整備など障がい

者就労支援施設管理運営事業に１０４０万円な

どを予定しております。 

 以上が６月定例会の開会日に提出予定の予算

議案１件でございますが、大雨による災害復旧

事業など内容を精査の上、早急な対応が必要な

ものにつきましては追加提案させていただきた

いと考えております。 

 次に、事件議案の議案第５３号から５５号の

３件につきまして説明いたします。いずれも予

算の専決処分でございます。 

 議案第５３号は、令和２年度一般会計補正予

算・第１８号で、専決日は３月３１日、補正予
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算額は７２２０万円でございます。内容は、ふ

るさと元気づくり応援寄附金が予定を上回り、

さらに関連する経費については一部不用額が見

込まれるため、経費の減額と基金積立てを増額

するものでございます。 

 議案第５４号は、令和２年度介護保険特別会

計補正予算・第５号で、専決日は３月３１日、

補正予算額は６億３４５０万円で、第６期介護

保険事業計画での実質収支額について基金に積

み立てるものでございます。 

 議案第５５号は、令和３年度一般会計補正予

算・第２号で専決日は４月１４日、補正予算額

は２億７９７０万円で、新型コロナウイルス感

染症対策に係る経費でございます。 

 まず、子育て世帯生活支援特別給付金給付事

業では１億２３７０万円を計上しております

が、内容は、新型コロナウイルス感染症の影響

を受けている低所得の独り親世帯への子育て世

帯生活支援特別給付金に要する経費でございま

す。 

 次に、新型コロナウイルス感染症対策事業

（情報発信支援）としまして３００万円を計上

しております。こちらは、新型コロナウイルス

感染症予防対策に取り組んでいる店舗の周知や

加入促進経費に要する費用を補正するものでご

ざいます。 

 次に、新型コロナウイルス感染症対策事業

（予防対策継続支援）では１億５３００万円を

計上しております。これは、新型コロナウイル

ス感染症予防対策を実施する事業者への支援に

要する経費を補正するものです。 

 以上３件、補正予算に関連する専決処分の報

告及び承認についてでございます。 

 財務部からの説明は以上でございます。 

○総務企画部長（稲本俊一君） 続きまして、

残りの事件議案１５件と条例議案５件につきま

して御説明をいたします。着座にて説明いたし

ます。 

○委員長（福嶋安徳君） どうぞ。 

○総務企画部長（稲本俊一君） 議案第５２号

から５６号までは、いずれも専決処分の報告及

びその承認についてであります。 

 それでは、まず議案第５２号ですが、地方税

法等の一部改正に伴う八代市市税条例等の一部

改正について専決処分したものでございます。 

 内容といたしましては、コロナ禍の影響によ

る住宅借入金等特別税額控除の期間延長及び環

境性能割の臨時的軽減の延長と平成２８年熊本

地震に係る被災住宅用地特例、被災代替家屋特

例及び被災代替償却資産特例の適用期限の延長

等に関するものでございます。 

 次の議案第５３号から５５号までは、先ほど

尾﨑財務部長が説明したものでございます。 

 議案第５６号は、新たに予防接種健康被害調

査委員会委員の報酬に関する規定を設けるもの

で、八代市報酬及び費用弁償条例の一部改正に

ついて専決処分をしたものでございます。 

 議案第５７号・和解については、市に遺贈さ

れた金融資産に対する遺留分減殺請求に関して

和解することについて、議会の議決を求めるも

のでございます。 

 和解の主な内容は、申立人２名にそれぞれ４

分の１の遺留分があることを確認し、遺留分の

弁償として、市が１８６６万６４６５円を支払

うものでございます。 

 議案第５８号・契約の変更については、八代

市新庁舎建設工事について、２億３８０２万９

０００円の増額に係る変更契約を締結しようと

するものでございます。 

 議案第５９号・契約の締結については、八代

市新庁舎外構工事の１期分について、契約金４

億１２２８万円で前田建設工業・和久田建設・

松島建設建設工事共同企業体と契約を締結しよ

うとするものでございます。 

 議案第６０号・契約の締結については、八代

市新庁舎造作家具外設置工事の１期分につい
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て、契約金３億８７７万円で前田建設工業・和

久田建設・松島建設建設工事共同企業体と契約

を締結しようとするものでございます。 

 議案第６１号から６５号までは財産の取得に

ついてでありますが、いずれも新庁舎の備品の

取得に係るものでございます。 

 まず、議案第６１号は、新庁舎の備品である

事務机、ロッカーについて、５７４２万円で有

限会社小林商店を相手方として取得しようとす

るものでございます。 

 議案第６２号は、同じくワゴン、スクリーン

等について、５３３５万円で有限会社沖田商店

を相手方として取得しようとするものでござい

ます。 

 議案第６３号は、同じく事務椅子、ロビーチ

ェア等について、４７１９万円で株式会社オカ

モト八代営業所を相手方として取得しようとす

るものでございます。 

 議案第６４号は、同じく収納庫、システム収

納庫等について、６９４１万円で有限会社小林

商店を相手方として取得しようとするものでご

ざいます。 

 議案第６５号は、同じく会議用机、会議用椅

子等について、５７０９万円で合名会社庄野学

生堂を相手方として取得しようとするものでご

ざいます。 

 続きまして議案第６６号・市道路線の廃止に

ついては、３本の市道路線を廃止するものでご

ざいます。 

 １本目の南河内線は、安全施設の未整備区間

が多い県道５２号線から南河内線の起点までの

林道区間の整備のため、当該林道区間を含めた

市道認定を行うに当たり、一旦廃止するもので

ございます。 

 ２本目の稲荷下線は、隣接する県道八代鏡線

の道路改良工事により、稲荷下線の道路延長に

変更が生じることから、一旦廃止するものでご

ざいます。 

 ３本目の八新堤防線は、熊本県の農政部によ

るふるさと農道整備事業で整備された道路区間

のうち市道認定されていない区間を含めて市道

認定を行うに当たり、一旦廃止するものでござ

います。 

 議案第６７号・市道路線の認定については、

議案第６６号で一旦廃止する３本の市道路線を

それぞれ起点・終点を変更して、再度認定を行

うものでございます。 

 議案第６８号・あらたに生じた土地の確認に

ついては、熊本県が施工した埠頭用地に係る八

代港内公有水面埋立てに関する工事が竣功認可

されたことに伴い、本市の区域内に生じた新た

な土地の確認を行うものでございます。 

 議案第６９号・町区域の変更については、先

ほどの公有水面埋立てにより新たに生じた土地

を八代市新港町１丁目に編入するものでござい

ます。 

 続きまして、条例議案５件について御説明を

いたします。 

 まず、議案第７０号の八代市固定資産評価審

査委員会条例の一部改正については、八代市固

定資産評価審査委員会に提出される書類、審査

申出書及び口述書への押印を廃止するものでご

ざいます。 

 議案第７１号・八代市手数料条例の一部改正

については、マイナンバー法の一部改正により

地方公共団体情報システム機構がマイナンバー

カードを発行することが明確化され、当該機構

がカードの発行に係る手数料を定めることに伴

い、本市の手数料条例中に定めるマイナンバー

カードの再交付に係る手数料を削除するもので

ございます。 

 議案第７２号・八代市浄化槽市町村整備推進

事業減債基金条例の廃止については、旧東陽村

及び旧泉村における基金残高を持ち寄り、設置

した浄化槽市町村整備推進事業減債基金につい

て、当該事業の起債償還に充てるため全て取り
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崩すことに伴い、条例を廃止するものでござい

ます。 

 議案第７３号・八代市介護保険条例の一部改

正については、新型コロナウイルス感染症の影

響により収入が減少したこと等による介護保険

の第１号保険料の減免措置に対する財政支援が

令和３年度も継続されることから、所要の改正

を行うものでございます。 

 議案第７４号・八代市こいこい広場条例の一

部改正については、八代市こいこい広場の管理

を指定管理者に行わせる予定であるため、指定

管理者による管理等の規定を新たに設けるもの

でございます。 

 以上が６月定例会の開会日に提出を予定して

おります予算議案１件、事件議案１８件、条例

議案５件でございます。 

 どうぞよろしくお願いいたします。 

○委員長（福嶋安徳君） ただいま説明が終わ

りましたが、何か質疑ありませんか。 

○委員（亀田英雄君） ５８号の契約の変更な

んですけど、２億ちょっと契約変更されるとい

うお話だったかと思いますが、その根拠という

のもお知らせいただけませんか。 

○総務企画部長（稲本俊一君） 本件につきま

しては、コロナウイルス感染症に伴う変更と

か、いろいろ市有物の撤去とか、その辺りの部

分で契約の変更というふうに聞いております。 

○委員（亀田英雄君） 分かりました。分かり

ましたというか、詳細についてはまた。 

○総務企画部長（稲本俊一君） よろしくお願

いします。 

○委員長（福嶋安徳君） ほかにありません

か。 

（｢なし｣と呼ぶ者あり） 

○委員長（福嶋安徳君） それでは、なけれ

ば、次に（ロ）先議案件はありませんか。 

○総務企画部長（稲本俊一君） 今回はござい

ません。 

○委員長（福嶋安徳君） なければ、次に

（ハ）請願・陳情について説明を求めます。 

○議会事務局長（岩﨑和也君） 皆様、おはよ

うございます。（｢おはようございます」と呼

ぶ者あり）議会事務局、岩﨑です。どうぞよろ

しくお願いいたします。 

 説明のほうは着座にてさせていただきたいと

思います。なお、以降の説明につきましても恐

れ入りますが、着座のまま進めさせていただき

ます。 

○委員長（福嶋安徳君） どうぞ。 

○議会事務局長（岩﨑和也君） それでは、

（ハ）請願・陳情について説明いたします。 

 お手元にリストをお配りしておりますが、現

在までに受理いたしました請願・陳情は１件で

ございまして、産業廃棄物最終処分場建設反対

に関する陳情書でございます。 

 以上でございます。 

○委員長（福嶋安徳君） 説明が終わりました

が、何か質疑ありませんか。 

（｢なし｣と呼ぶ者あり） 

○委員長（福嶋安徳君） 次に、（２）市長追

加提出予定案件２１件について説明を求めま

す。 

○総務企画部長（稲本俊一君） 追加提出予定

の議案でございますが、定例会閉会日に人権擁

護委員２件と農業委員会委員１９件の人事議案

２１件を予定しております。 

 議案第７５、７６号は、人権擁護委員候補者

の推薦についてで、本年９月３０日をもって２

名の人権擁護委員が任期満了となりますことか

ら、今回お諮りするものでございます。 

 議案第７７号から第９５号までの１９件は、

農業委員会委員の任命につき同意を求めること

についてでございますが、農業委員会委員を任

命することについて議会の同意を求めるもので

ございます。 

 以上が追加提出予定議案２１件でございま
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す。どうぞよろしくお願いいたします。 

○委員長（福嶋安徳君） ただいま説明があり

ましたが、人事案件２１件について質疑ありま

せんか。 

（｢なし｣と呼ぶ者あり） 

○委員長（福嶋安徳君） なければ、次に

（３）会期の決定について協議いたします。 

 まず、招集日について報告を求めます。 

○総務企画部長（稲本俊一君） 招集日につい

てでございますが、６月の７日月曜日午前１０

時からお願いしたいというふうに思います。ど

うぞよろしくお願いいたします。 

○委員長（福嶋安徳君） 会期日程につきまし

ては、今般のコロナ禍の影響に伴い、新型コロ

ナウイルス感染症対策のため、５月２０日に開

催されました各派代表者会において、質疑・一

般質問の取扱いについては、交渉権を有する会

派の指数割により１０名以内とする。また、質

疑・一般質問における一般質問の内容について

は制限なしとするとの協議がなされておりま

す。この点も含め、いかがいたしましょうか。 

○委員（亀田英雄君） 委員長私案があれば示

していただければと思います。 

○委員長（福嶋安徳君） 委員長私案というこ

とでございますので、それでは、委員長腹案を

事務局に配付いたさせます。 

（書記、資料配付） 

○委員長（福嶋安徳君） それでは、念のため

事務局より説明いたさせます。 

○議会事務局主幹兼議事調査係長（島田義信

君） おはようございます。（｢おはようござ

います」と呼ぶ者あり）ただいまお手元に６月

定例会委員長腹案のほうをお配りさせていただ

きました。こちらについて御説明させていただ

きます。着座にて説明いたします。 

○委員長（福嶋安徳君） はい。 

○議会事務局主幹兼議事調査係長（島田義信

君） ただいまお手元にお配りいたしました６

月定例会日程の委員長腹案でございます。 

 先ほど、招集日を６月７日とお決めいただき

ましたので、６月７日月曜日１０時、本会議開

会でございます。 

 翌８日火曜日、質疑・一般質問の締切りは午

前１０時までとなっております。 

 続きまして、１５日火曜日１０時から及び１

６日水曜日１０時から質疑・一般質問でござい

ます。 

 翌１７日木曜日１０時から２委員会同時でご

ざいます。第１委員会室で建設環境委員会、第

２委員会室で経済企業委員会開会の予定でござ

います。 

 翌１８日金曜日１０時から、こちらも同じく

２委員会同時開催でございまして、第１委員会

室で文教福祉委員会、第２委員会室で総務委員

会を開催予定でございます。 

 最後に、２３日水曜日１０時から本会議閉会

ということでございまして、会期は１７日間と

なっております。 

 続きまして、会期中における議会運営委員

会、全員協議会、各派代表者会の日程について

御説明をさせていただきます。 

 まず、６月７日月曜日９時から議会運営委員

会、９時３０分から全員協議会でございます。

全員協議会終了後、議員親和会総会を予定して

ございます。 

 続きまして１５日火曜日、本会議終了後、議

会運営委員会、議会運営委員会終了後、各派代

表者会でございます。 

 最後に２３日水曜日９時から議会運営委員

会、９時３０分から全員協議会でございます。 

 予定は以上となっております。 

○委員長（福嶋安徳君） ただいま説明が終わ

りましたが、御意見などありませんか。 

○委員（山本幸廣君） 福嶋委員長の（案）の

資料を見ながらですね、会期が１７日間という

ことで、日程調整等々見ながらですね、すばら
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しい提案をされたなということで、この案につ

いて賛成をいたします。 

○委員長（福嶋安徳君） ほかにありません

か。 

（｢なし｣と呼ぶ者あり） 

○委員長（福嶋安徳君） なければ、それでは

会期についてお諮りいたします。 

 ６月定例会の会期は６月７日から６月２３日

までの１７日間、質疑・一般質問については、

６月１５日から６月１６日の２日間、常任委員

会については６月１７日及び６月１８日までの

２日間とすることに御異議ございませんか。 

（｢異議なし｣と呼ぶ者あり） 

○委員長（福嶋安徳君） 御異議なしと認め、

そのように決しました。 

 次に、（４）マスクの着用についてでござい

ますが、本件については、新型コロナウイルス

感染症流行に伴い、５月２０日に開催されまし

た各派代表者会において、マスクの着用につい

ては前回同様、会議中、議員及び執行部が発言

時を含め、常時フェイスシールドを着用するこ

ととし、長時間にわたり体調不良となる場合は

マスクの着用も認めるとするという協議がなさ

れております。 

 このようなことから、今回の６月定例会にお

きましても、同様の取扱いでよろしいでしょう

か。 

（｢異議なし｣と呼ぶ者あり） 

○委員長（福嶋安徳君） 御異議なしと認め、

そのように決しました。 

 また、今回の６月定例会から会議室における

飛沫対策として、まず、議場内の議長席、演

壇、発言席、各議席、さらに各委員会室の議席

等に飛沫防止パネルを新たに設置する予定でご

ざいますので、御承知おき願いたいと思いま

す。 

 それでは次に、（５）傍聴者の取扱いについ

てでございますが、本件におきましても、新型

コロナウイルス感染症対策のため、５月２０日

に開催されました各派代表者会において、傍聴

者の取扱いについては、前回同様、一般傍聴者

については御遠慮いただき、また、報道関係者

についても、別室にてモニターによる視聴を推

奨するという協議がなされております。 

 そこで、今回の６月定例会においては、いか

がいたしましょうか。 

○委員（増田一喜君） これも前回の３月定例

会と同様の取扱いでよろしいかと思います。そ

れに賛成いたします。 

○委員長（福嶋安徳君） それでは、ただいま

御意見ありましたけれども、いかがいたしまし

ょうか。 

（｢異議なし｣と呼ぶ者あり） 

○委員長（福嶋安徳君） それでは、傍聴者の

取扱いについては、一般傍聴者については自粛

することといたします。それと報道関係者につ

いては、別室にてモニターによる視聴を推奨す

ることとするとの取扱いでよろしいでしょう

か。 

（｢異議なし｣と呼ぶ者あり） 

○委員長（福嶋安徳君） それでは、御異議な

しと認め、そのように決しました。 

 次に、（６）その他の（イ）人事異動に伴う

部課長紹介について説明を求めます。 

○議会事務局長（岩﨑和也君） それでは、

（イ）人事異動に伴う部課長の紹介について御

説明いたします。 

 この件につきましては、去る４月１日付で執

行部に人事異動がありましたことから、執行部

から定例会開会前に紹介したいとの申し出があ

っておりますので、開会に先立ちまして、異動

のあった部課長、対象６８名でございますが、

この職員の紹介の取扱いについて御協議いただ

きたいと思います。 

 以上でございます。 

○委員長（福嶋安徳君） 以上で説明が終わり
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ましたが、本件につきましては、５月２０日に

開催されました各派代表者会において、新型コ

ロナウイルス感染症対策のため、対面による紹

介に代え、書面による紹介とするとの協議がな

されております。 

 そこで、本件の取扱いについてはいかがいた

しましょうか。 

○委員（山本幸廣君） 代表者会でその方針を

示されましたので、今の委員長の諮られたとお

り、人事異動については書面という形の中で紹

介していただければいいんじゃないかと思いま

す。 

○委員長（福嶋安徳君） ほかにありません

か。 

（｢なし｣と呼ぶ者あり） 

○委員長（福嶋安徳君） それでは、ただいま

御協議いただきましたとおり、人事異動に伴う

部課長紹介取扱いについては、現在の状況を踏

まえ、今年度は書面による紹介とすることに御

異議ございませんか。 

（｢異議なし｣と呼ぶ者あり） 

○委員長（福嶋安徳君） 御異議なしと認め、

そのように決しました。 

 執行部におかれましては、ここで退室を願い

ます。 

（執行部 退室） 

○委員長（福嶋安徳君） それでは次に、

（ロ）全国市議会議長会永年勤続表彰の伝達及

び祝辞、贈呈者について説明を求めます。 

○議会事務局長（岩﨑和也君） それでは、

（ロ）全国市議会議長会永年勤続表彰の伝達及

び祝辞等について御説明いたします。 

 本件につきましては、先ほど招集日を６月７

日とお決めいただきましたが、近日中に表彰状

が届く予定となっております。 

 本市議会からは、表彰に該当されますのが、

勤続年数１５年以上として、庄野末藏議員、成

松由紀夫副議長となっております。 

 つきましては、議会開会日にその伝達を行

い、表彰を受けられる議員に対する祝辞及び謝

辞をお願いしたいと存じます。なお、併せまし

て、市長のほうからは感謝状の贈呈及びお祝い

の言葉が贈られる予定となっております。 

 そこで、この際の被表彰者に対して祝辞を述

べていただく方をお決めいただければと思いま

す。先例では、若任期の年少議員とされてお

り、昨年度は橋本徳一郎議員でございましたの

で、今回は北園武広議員になろうかと思われま

すが、この取扱いでよろしいか、御協議方お願

いいたします。 

 なお、表彰伝達の際の服装につきましては、

被表彰者、祝辞を述べられる議員におかれまし

ては、上着、ネクタイを着用した正装でお願い

できればと思います。 

 以上でございます。 

○委員長（福嶋安徳君） ただいま説明が終わ

りましたが、質問等があればお願いいたしま

す。 

（｢なし｣と呼ぶ者あり） 

○委員長（福嶋安徳君） それでは、表彰状の

伝達については、表彰状が全国市議会議長会よ

り近日中に到着予定ということでございますの

で、開会日の６月７日の本会議開会後に行うこ

とといたしたいが、これに御異議ありません

か。 

（｢異議なし｣と呼ぶ者あり） 

○委員長（福嶋安徳君） 御異議なしと認め、

そのように決しました。 

 それでは、祝辞については、ただいま説明が

ありましたとおり、先例では、若任期の年少議

員が祝辞を述べることが慣例となっておりま

す。説明では北園武広議員とのことですので、

北園武広議員に祝辞をお願いすることにいたし

たいと思いますが、これに御異議ございません

か。 

（｢異議なし｣と呼ぶ者あり） 
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○委員長（福嶋安徳君） 御異議なしと認め、

そのように決しました。 

 次に、（ハ）夏季の服装について説明を求め

ます。 

○議会事務局長（岩﨑和也君） それでは、

（ハ）夏季の服装について御説明いたします。 

 この件につきましては、お手元の資料を御覧

ください。 

 執行部においては、本年も昨年と同様に、５

月１日から１０月３１日までの間にあっての夏

の軽装、いわゆるクールビズ等に取り組むとの

通知が出されまして、その内容としましては、

冷房時の温度管理を２８度とすること、夏の軽

装、いわゆるクールビズについては、原則とし

てノーネクタイ、上着無着用とし、白など派手

にならないポロシャツの着用も可能とするなど

の内容となっております。 

 そこで、本市議会といたしまして、会議中の

服装の取扱いについて御協議いただきたいと思

います。 

○委員長（福嶋安徳君） それでは、議会とし

ての夏季服装の取扱いについては、いかがいた

しましょうか。 

○委員（山本幸廣君） 前年同様にしたらどう

ですかね。前年度どおり。 

○委員長（福嶋安徳君） 前年どおりというこ

とでございますが、ほかにありませんか。 

（｢なし｣と呼ぶ者あり） 

○委員長（福嶋安徳君） ないようです。 

 それでは、前年どおりということでございま

して、お諮りいたします。 

 本市議会において、夏季の服装については、

軽装、上着無着用、ノーネクタイに努めること

といたしたいが、これに御異議ありませんか。 

（｢異議なし｣と呼ぶ者あり） 

○委員長（福嶋安徳君） 御異議なしと認め、

そのように決しました。 

 なお、本件につきましては、全議員へ６月定

例会会期日程についてのお知らせを郵送する

際、その旨、記載をさせていただき、周知を図

りたいと思います。 

 次に、（ニ）今期最終議会の写真撮影につい

て説明を求めます。 

○議会事務局長（岩﨑和也君） それでは、

（ニ）今期最終議会の写真撮影について御説明

いたします。 

 これまでの第１期から第３期までは、最終議

会の終了後、議席に着席いただいた状態で、議

員の皆様方の写真撮影を行いまして、親和会費

から支出し、全議員さんに配付をいたしており

ました。また、これとは別に、議長席前で集合

写真を撮影しまして、議会だより等の表紙とし

て活用した事例もございます。 

 今回は、これまでどおりの対応とするのか、

皆様方で御検討いただきまして御決定いただけ

ればと思います。なお、写真撮影を実施される

場合は、その服装及びマスクの取扱いについて

もお決めいただければと思います。 

 以上でございます。 

○委員長（福嶋安徳君） ただいま説明があり

ました今期最終議会の写真撮影についての取扱

いについては、いかがいたしましょうか。 

○委員（村川清則君） 例年どおりお願いした

いということと、あと暑い中ですけれども、写

真ですので、正装と。あとマスクはありのパタ

ーンと、一瞬外して写るとか、そういうことで

できれば。 

○委員長（福嶋安徳君） 両方撮影ということ

ですか。 

○委員（村川清則君） はい。 

○委員（増田一喜君） 例年はそうであったか

もしれないですが、今コロナ禍ですから、自席

でやる場合は距離が取れてると思うんですよ。

その場合にはその写真を写すときだけマスク外

して写して、前での近づいての写真というのは

いいんじゃないかなと思うんですけどね。その
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ときはやっぱりみんな近づかれますからマスク

をつけとかにゃいけんとが。そしたら、写真撮

ってもあんまり、顔が皆さん写らないからです

ね、その分は余り必要ないかなと思いますけ

ど。 

○委員長（福嶋安徳君） 小会いたします。 

（午前１０時４３分 小会） 

－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－ 

（午前１０時４７分 本会） 

○委員長（福嶋安徳君） 本会に戻します。 

 それでは、最終日の議会写真撮影については

実施することといたします。それに服装は正装

とし、マスクについては議席でマスク無着用と

着用するという２パターンで写真撮影するとい

うことでよございますでしょうか。 

（｢異議なし｣と呼ぶ者あり） 

○委員長（福嶋安徳君） それでは、異議なし

と認め、そのように決しました。 

 次に、（ホ）政務活動費の精算とその取扱い

について説明を求めます。 

○議会事務局長（岩﨑和也君） それでは、

（ホ）政務活動費の精算とその取扱いについて

御説明いたします。 

 本年度につきましては、４月２６日に前期６

か月分が既に各会派に交付されておりますが、

今回は議員の任期満了に伴います精算事務につ

きましては、９月２４日金曜日までに収支報告

書を添えて御提出いただきますよう、お願いい

たします。 

 なお、支払いの関係で口座引き落としの場

合、９月２４日までに終了しないことも想定さ

れますので、そのような場合は経理責任者の方

から事務局に御相談いただきますよう、お願い

いたします。 

 以上でございます。 

○委員長（福嶋安徳君） ただいま説明が終わ

りましたが、何か質疑ありませんか。 

（｢なし｣と呼ぶ者あり） 

○委員長（福嶋安徳君） なければ、政務活動

費の精算につきましては、９月２４日金曜日ま

でに事務局へ御提出をお願いいたします。 

                              

◎その他 

○委員長（福嶋安徳君） 次に、大項目２、そ

の他の（１）八代市中学生議会の実施延期につ

いて説明を求めます。 

○議会事務局長（岩﨑和也君） それでは、

２、その他、（１）中学生議会の実施延期につ

いて御報告いたします。 

 本件につきましては、平成２７年に合併１０

周年を記念いたしまして、市内全ての中学校の

生徒さんの参加により、中学生議会を開催して

おります。その後、３年ごとの開催とするとの

決定がなされています。 

 本年度も開催に向けて、対応窓口である秘書

広報課が準備を進めておりましたが、今般の新

型コロナウイルス感染状況を踏まえ、秘書広報

課及び市内各中学校において、開催の可否や方

法についての検討がなされ、各学校からは、現

状を踏まえ、本年度の開催につきましては延期

または中止との意見が複数あり、また、執行部

といたしましても、中学生議会の趣旨に鑑み、

リモート等でなく議場での開催を行うべきと判

断し、今年度の中学生議会は延期し、令和４年

度に開催することで決定がなされております。 

 以上になります。 

○委員長（福嶋安徳君） ただいま説明が終わ

りましたが、何か質問等はありませんか。 

（｢なし｣と呼ぶ者あり） 

○委員長（福嶋安徳君） ほかに何かありませ

んか。 

○議会事務局長（岩﨑和也君） 私のほうから

１件御報告がございます。 

 執行部から、新型コロナウイルスワクチン接

種の状況及び新庁舎建設に関する進捗状況等に

ついて、全議員の皆様方へ説明したい旨の申し
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出がございましたので、開会日の６月７日、本

会議終了後説明会を実施いたしますので、御出

席のほど、よろしくお願いいたします。 

 以上でございます。 

○委員長（福嶋安徳君） ただいまの件につき

まして、その旨御承知おき願います。 

 ほかにありませんか。 

（｢なし｣と呼ぶ者あり） 

○委員長（福嶋安徳君） なければ、私から１

点御連絡がございます。 

 まず１点目、議場内における携帯電話の取扱

いについてでございますが、皆様御承知のこと

と思いますが、本会議及び委員会室には会議に

関係ない物の持込みは行わないこととなってお

り、携帯電話についても持込みができないこと

とされております。 

 最近、本会議及び委員会室における会議中、

携帯電話を持参されるケースがあるとのことで

ございますので、議員の皆様におかれまして

は、本件について改めて御認識いただきますよ

うお願いいたします。 

 しかしながら、近年は携帯電話に災害に関す

る緊急速報、Ｊアラートによる全国一斉情報伝

達試験等のお知らせメールもあっております。

そこで、万が一、避難等の緊急連絡メールがあ

った場合につきましては、即時に事務局より議

員の皆様にお知らせし対応するよう指示してお

りますので、御理解の上、御協力をお願いいた

しますよう、よろしくお願いいたします。 

 なければ、以上で本日の議会運営委員会を閉

会いたします。 

（午前１０時５３分 閉会） 

 

八代市議会委員会条例第３０条第１項の規定に

より署名する。 

    令和３年５月２６日 

議会運営委員会 

委 員 長 
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